Beretning fra bestyrelse og ledelse

Medlemsudvikling: Vi har en stabil tilgang af spejdere og ledere til gruppen. Vi er siden sommerferien gået fra 67 til 90 medlemmer. Det er i alle grene at tallet er steget, så det er vi rigtig godt tilfredse med.

Vi har i år fået en hel del nye ledere, forældre og seniorer der har lyst til at være en del af ledergruppen, som er en dejlig udvikling og gør vi kan tilbyde spejderarbejde af god kvalitet. 

Helt præcis har vi fået 6 nye ledere som enten kommer som forælder eller som senior og gerne vil være en del af vores lederteam. Foruden de forældre som har sagt ja til fast lederjob til hvert møde, så har vi også en del forældre, som har skrevet ledererklæring og hjælper os meget til møder og ture, hvilket vi er meget taknemlige for.

Afdelingerne: Igen i år har der været et stort aktivitetsniveau i alle afdelinger, med 4 gruppeture og diverse andre arrangementer med forskelligt indhold. 

Vi gør stadig meget i at være ude til spejdermøderne og på turene uanset vind og vejr året rundt, men der er altid et par undtagelser.

Spejderne får hele tiden lært nye færdigheder i at klare sig selv på en spejdertur og i sit ”civile” liv.
Sommerlejren på Næsbycentret var lidt udfordrende i år. Vi havde varme nok, men ikke fra vores bålpladser ( Vi havde 20 spejdere og 4 ledere af sted fra gruppen. Trods udfordringerne med varmen og muligheden for brug af bål, så var det en skøn lejr. Gruppelejren skaber et fantastisk fællesskab for både spejdere og ledere i gruppen. Det er helt klart et af årets højdepunkter.

Kurser: Vi har haft 4 tropsspejdere på patruljelederkursus i efterårsferien, stedet hvor de unge spejdere fra 12 år får lært, hvad det vil sige at være leder for en patrulje på ca. 8 spejdere. De bliver inspireret, finder nye venner og ikke mindst får lyst til at fortsætte det gode spejderarbejde. 2 seniorer var også på kursus i foråret, hvor de fik gode værktøjer til at styrke klanarbejdet.

Korpsrådsmøde: Det Danske Spejderkorps afholder hvert år ”generalforsamling” (Korpsrådsmøde) for hele korpset i november måned. Vi var for første gang 4 ledere afsted. ” med stemmeret og 2 som var med som ekstra øjne og ører for gruppen.
Rammen for mødet var henlagt til LEGOLAND og vi havde en rigtig god oplevelse sammen, hvor vi i fællesskab var med til at planlægge strategien for korpset i de kommende år.

Traditioner: Vi har en del faste arrangementer i gruppen, som vi er heldige at der er god tilslutning til. Nogle er for spejdere og forældre, som Spejderdag, hvor spejderløftet aflægges og årsmærker uddeles og bankospil, hvor vi alle kæmper om de gode gevinster og alt overskud går til gruppens udvikling og arbejde. I år er pengene sat til side til en kommende bålhytte.

Vi har 2 leder- og bestyrelsesweekender i løbet af året. En i foråret til at styrke det sociale og en i efteråret til at planlægge udviklingsplan og årsplan for kommende år. Begge weekender gør rigtig meget for sammenholdet i gruppen lederne og bestyrelsen imellem. Vi har også en julefrokost i januar for leder og bestyrelse, hvor vi spiser, hygger og leger ( Alt sammen for at styrke vores fællesskab og sammenhold.
Økonomi : Vores økonomi er god. Vi har et pænt plus på kontoen, men pengene er også reserveret til en kommende bålhytte. 

Bestyrelsen: Vores bestyrelse har afholdt 4 bestyrelsesmøder, hvor der har været fokus på gruppens økonomi og gennemførelse af de opstillede mål for året.

Det er med stor tilfredshed og megen ros til det enorme frivillige arbejde der bliver lagt hos Peder Bodil Spejderne, at bestyrelsen kan konstatere, at mange mål er opnået for 2018.
Bestyrelsen består af forældrerepræsentanter, lederrepræsentanter samt to unge spejdere.

Når der specifikt står i vedtægterne at der så vidt muligt skal være unge i bestyrelsen, så skyldes det at vi gerne vil have input direkte fra de unge til bestyrelsens arbejde, men også at vi gerne vil inddrage de unge i den demokratiske proces.
