Sommerlejrene er for mange spejdere det årlige højdepunkt i spejderlivet. Læs mere om, hvad konceptet dækker over, og hvorfor du bør sende dit barn af sted.

Hvert år, når vejret bliver varmere, og knopperne på træerne springer ud, begynder spejderne at glæde sig til én ting: årets sommerlejr. Den årlige tur, hvor rammen er sat med lange dage, højt til loftet og der derfor både er tid og plads til store oplevelser. Uanset om turen i år går til udlandet, til den anden ende af Danmark eller afholdes i gruppens egen hytte, er det en tur dit barn ikke må gå glip af.

Learning by doing

De ugentlige møder skaber et godt fundament for spejdernes kunnen, men giver dem ikke altid den nødvendige forståelse for, hvordan tingene virker i praksis – og så er det også bare federe at bygge et rafte-spisebord, som skal holde i en hel uge, imens man selv flittigt bruger det til at hakke løg og skære kartofler ved, end ét, der skal pilles ned spejdermødet ugen efter. Alle de færdigheder spejderne tilegner sig på møderne kommer i den grad i brug, når begrebet ”learning by doing” udfolder sig imellem de solvarmede telte på en sommerlejr. At teltene faktisk skal strammes helt ud, for at man ikke skal falde i søvn til den evige blafren, og at spildevandshullet skal være dyb nok fra start, da man ikke kan grave ned i en halv uges suppevand, er noget, man skal prøve og opleve selv for at lære det.

Bliv klar til sommerlejr

For at tage af sted på sommerlejr skal man først mestre disciplinen at pakke en rygsæk til flere dage. Tag gerne dit barn med i processen, eller lad spejderen pakke selv – og så kan I sammen gennemgå, om noget mangler bagefter. På den måde lærer dit barn at pakke en rygsæk og kan nemmere finde sine ting, når de skal bruges på sommerlejren. Til trods for, at rygsækken er pakket til punkt og prikke efter den udsendte pakkeliste, skal der dog nogle gange lidt mere til, før man føler sig helt klar til turen.

Sommerlejren kan for de mindste spejdere være en af de første gange uden mor og far i flere dage. Gør lederne opmærksomme på det, hvis dit barn før har oplevet hjemve, og sørg for at snakke med dit barn om alle de sjove oplevelser, sommerlejren kommer til at byde på, frem for hvor meget du vil savne ham eller hende. Det er fedt at overvinde hjemve, og midt under formiddagens vilde leg eller ved bålet om aftenen med de gode spejdervenner glemmer man det heldigvis hurtigt, hvis man savner det derhjemme. Derudover bliver rygsækken fyldt med gode historier at fortælle til de andre kammerater efter sommerferien.

